Cours Rendement de combustion CO

0 La puissance absorbée :

Om - PCS
= Qu(ente) - PCS

Pour les fioul et les solides : Pa
Pa

Pour les gaz:

Sans condensation il est préférable de calculer la puissance absorbée a partir du PCI.

0 Lerendement utile: Nu/pa=Pu / PCI Nu/pcs = Pu / PCS

Il représente I'énergie cédée au fluide par rapport a I’énergie théorique de combustion.
Il peut étre calculé par rapport au PCl ou au PCS.

Avec une chaudiére a condensation une partie de la chaleur latente produite est récupérée, le rendement

sur PCl peut donc étre supérieur a 100%. Dans tous lescas . Ny/pcl > Nu/pcs

0 Lerendement de combustion : r]c/pq =Pc/ PCI

Il représente I'énergie théorique cédée a la chaudiere par rapport a I'énergie théorique de combustion. Lui
aussi peut étre calculé par rapport au PCl ou au PCS.

On peut obtenir ce rendement par différentes formules empiriques :

— (tf —t )
0 Formule pratique de Siegert : Nepar = 100-K. y 2
Co,

Avec: t;:latempérature des fumées
t, : la température ambiante
K : un coefficient spécifique a chaque combustible :

KFOD = 0r57 KCharbun = 0r67 KGN atm = 0;43 KGN Pulsé = 0r47 KPropane = 0r51
(t —t.)
— _ f a
o Formule pratique de GDF : Nerpor = 100 X1' + Xz-m
1000
Avec: t; la température des fumées

t, la température ambiante

n le taux d’aération (facteur d’air)

m la masse d’eau condensée par (n)m? de gaz

X; un coefficient représentant les pertes par chaleur sensible
X, un coefficient représentant les pertes par chaleur latente

Pour le gaz naturel a haut pouvoir calorifique (Type H : Russie, Algérie, Lacq) : X1=35.n+6 X,=6,6
Pour le gaz naturel a bas pouvoir calorifique (Type L : Groningue) : X1=35.n+6 X,=7,6
Pour le gaz butane commercial : X;=34.n+5 X,=2,9
Pour le gaz propane commercial : X;=34.n+5 X,=2,2
Pour le gaz de cookerie : X;=32.n+8 X,=13,7
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